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Dedolarizace je lékem proti americkému militarismu
sputnikglobe.com/20230609/michael-hudson-de-dollarization-is-remedy-against-us-militarism-1111033558.html

Trend dedolarizace nabírá na síle a američtí vědci varují, že zdánlivě
není cesty zpět .
Rozhodnutí Washingtonu zmrazit devizové rezervy ruské centrální
banky kvůli speciální vojenské operaci Moskvy na Ukrajině se
zdánlivě stalo poslední kapkou pro země globálního Jihu, které stále
častěji začaly hledat alternativu k americkému dolaru.

„Poslední rok a půl Amerika říkala: „Pokud jiné země drží své dolary
a evropské banky nebo americké banky a udělají něco, co se nám
nelíbí, máme právo urvat všechny jejich dolary a jednoduše si vzít “
řekl Sputniku profesor Michael Hudson.

"Například Venezuela chtěla mít socialistickou vládu. A tak Amerika
řekla Anglii: 'Vezmi si všechno venezuelské zlato a zmocni se ho, a
my určíme někoho, o kom si myslíme, že by měl být prezidentem
Venezuely, pan Grito nebo Guaido'." Venezuela ztratila zásoby zlata.
Před rokem v únoru Amerika jednoduše sebrala všechny ruské
úspory na Západě. Američané řekli Číně, Íránu a dalším zemím:
„Pokud neuvalíte sankce na Rusko a Čínu, tak to uděláte.
„Nespáchat ekonomickou sebevraždu tím, že necháme Ameriku, aby
vás finančně kolonizovala, my vám prostě vezmeme všechny
peníze. Všechno je fair play. Držíte dolary. Musíme je urvat."

Takže USA všem na světě ukázaly, že dolar již není bezpečný, že
dolar je nyní politickou měnou, pokračoval profesor. To je ale podle
něj polovina příběhu. Někdo by se mohl zeptat: jak se tyto dolary
pumpují do světové ekonomiky?

"Už od korejské války byly hlavním faktorem deficitu americké
platební bilance, který poslal dolary do zahraničí, vojenské výdaje,"
řekl Hudson. "Takže, když jiné země drží své devizové rezervy v
dolarech - Evropa, Rusko, Čína - drží tyto dolary bezpečně v
cenných papírech státní pokladny . Nákup státních cenných papírů
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byl způsob, jak financovat 800 amerických vojenských základen,
které je obklopují. Takže cizí země zaplatili za to, aby je Amerika
obklopila vojenskými základnami a financovala americkou armádu,
protože dolary, které jsou na světě, jsou monetizací amerických
vojenských výdajů. O tom byla moje kniha 'Super imperialismus'.
Byla to velmi vědomá politika Spojenými státy, ministerstvem
obrany“.

8. června, 09:42 GMT

Ekonom prozradil, že měl mnoho schůzek s ministerstvem zahraničí
a ministerstvem obrany poté, co Amerika odešla ze zlata. Tehdy
řekli: „Ano, pokud můžeme mít jiné země, které drží své rezervy v
dolarech, ne ve zlatě, ani v žádné alternativě k dolaru, pak můžeme
utratit všechny peníze, které chceme vojensky, a oni nebudou
odvažte se proti nám bojovat,“ říká Hudson.

Nicméně poté, co si světoví hráči uvědomili, že USA využívají
hegemonii své rezervní měny k podpoře vojenské nestability po
celém světě, rozhodli se přestat zachraňovat dolar a přejít na své
národní měny.

„Saúdská Arábie a Čína nyní obchodují ve svých vlastních měnách
pomocí měnových swapů a země BRICS – Rusko, Čína, Írán a další
země – všechny zavádějí měnové swapy , aby mezi sebou
obchodovaly ve svých vlastních měnách,“ pokračoval profesor.
"Zatím se jedná pouze o dvoustranné dohody, protože ve
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skutečnosti neexistuje žádná společná alternativní měna. Abyste
vytvořili alternativní měnu nad rámec pouhého vzájemného držení
měny, museli byste mít alternativu k Mezinárodnímu měnovému
fondu (MMF ) . A to je to, o čem [brazilský prezident] Lula [da Silva]
mluvil, když odjel do Asie."

Analýza
Pepe Escobar: Globální de-dollarizace se blíží „Crossroads Moment“
3. května, 16:12 GMT

Jak může měna BRICS nahradit dolar?

"Jak vytvoříme společnou alternativní banku ?" zeptal se Hudson.
"No, problém s alternativní bankou je, [že] potřebujete, aby se její
členové dohodli na tom, kdo získá kredity. Cílem je vytvořit něco jako
to, co navrhl John Maynard Keynes už v roce 1944, banku, která by
vytvářela papírové zlato , umělé peníze a v podstatě je rozdáváte
různým zemím. Druh speciálních peněz, které by tato banka
vytvořila, není ten druh peněz, který utratíte v obchodě s
potravinami. Nejsou to peníze, které by se utrácely doma. Jsou to
peníze za to, co zlato ano . A to je jen nepatrný deficit platební
bilance mezi centrálními bankami. Tím zlato nyní je.“

V lednu 2023 ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov a brazilský
prezident Lula nastolili otázku potenciální společné měny BRICS
téměř současně na obou stranách Atlantského oceánu. Jádrem věci
je, že myšlenka společné měny v bloku koluje již delší dobu.
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Valdai Club jako první navrhl koncept měnového koše typu SDR
složeného z národních platebních prostředků zemí BRICS v roce
2018. Název pro potenciální novou rezervní měnu byl „R5“ – což
představovalo první písmena členů BRICS ' měny (skutečný, rubl,
rupie, renminbi a rand). Tato myšlenka nabyla nového významu v
důsledku řádění západních sankcí.

Analýza
Nová měna BRICS může zpochybnit dolarovou hegemonii
amerického „ekonomického gangu“ G7
7. června, 16:09 GMT

Podle ruského ministra financí Antona Siluanova lze běžnou měnu
BRICS použít jako zúčtovací jednotku pro zúčtování a přepočet bez
účasti dolaru. New Development Bank (NDB) , mezinárodní
finanční organizace založená BRICS v roce 2014, by se ze své
strany mohla stát jakýmsi clearingovým centrem , které by
zjednodušilo problematiku plateb za vzájemné dodávky zboží,
vysvětlil ministr. Státy BRICS také navrhly, že nová společná měna
by mohla být zajištěna nejen zlatem , ale také jinými skupinami
produktů, jako jsou prvky vzácných zemin .

"Až se o tom bude diskutovat, lidé už nebudou muset dolary vůbec
řešit ," předpokládal Hudson. "A ve skutečnosti o jejich obchodu se
Spojenými státy mohou říci, no, pokud si chcete něco koupit z Číny,
zaplatíte v naší měně. Nebudeme snižovat své výdaje ve Spojených
státech." najednou, pokud Spojené státy nebudou schopny přimět
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ostatní lidi, aby drželi své úspory v dolarech, což znamená kupovat
cenné papíry státní pokladny, jak potom zaplatí náklady na
mezinárodní platební bilanci svých vojenských výdajů? Nebudou
moci utratit je vojensky v zahraničí“.

"Jediný způsob, jak to mohou udělat, je drasticky omezit dovoz do
Ameriky. A k tomu musíte snížit mzdové sazby o 20 %. Musíte udělat
z americké pracovní síly nejchudší pracovní sílu na Západě, aby
všichni platební bilance, peníze, které se utrácejí, nejsou na nákup
zboží a služeb ke spotřebě, ale pouze na vojenské výdaje. To je
studená válka a americká třída námezdních výdělků a odbory
páchají sebevraždu dělníků tím, že si neuvědomují, že Pokud svou
platební bilanci zaměříte mimo průmysl a na armádu, budou to trpět
spotřebitelé a námezdně pracující,“ pokračoval Hudson.

Analýza
Paul Craig Roberts: Washington se střelil do hlavy usnadněním
dedollarizace
13. dubna, 18:35 GMT

Co se skrývá za mýtem o nepostradatelnosti dolaru?

Washingtonští tvůrci politik si podle ekonoma již dlouho uvědomují,
že by národy mohly začít snižovat svou závislost na dolaru. Proto
utrácejí hodně na myriády nevládních organizací a think-tanků v
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Evropě, Rusku, Číně a na Blízkém východě, to vše ve snaze
zabránit, říci, že je nemožné mít alternativu k americkému dolaru a
změnit svět.

"Podívejme se, co se stalo s plukovníkem Kaddáfím, hlavou Libye.
Kaddáfí řekl, že chceme pro Afriku měnu založenou na zlatě. A tak
místo toho, aby držel dolary, koupil zlato. Takže NATO bombardovalo
zemi na kousky, chytilo plukovníka Kaddáfího, umučili ho k smrti a
sebrali zlato z centrální banky a nikdo neví, kam zmizelo,“
poznamenal Hudson. "Ale zdá se, že zmizel na ministerstvu
zahraničí, aby hrál špinavé triky po celém světě."

US neocon zealots are advocating militarily forcing and destroying
any country that wants an alternative to the dollar. They are
convincing the public to stick to the 'IMF thinking' and Western-style
economic orthodoxy. To illustrate his point Hudson referred to
American economist Prof. Paul Krugman, who insisted in one of his
articles in The New York Times that "everybody is so used to dealing
the dollar, they can't find an alternative."

"Well, almost everybody with a broader mind can find an alternative,"
Hudson emphasized. "But if you can have the other central bankers
think in the tunnel vision that Mr. Krugman was educated in and
share this tunnel vision to say there is no alternative to the dollar,
then they're not going to think of how to make an alternative to the
dollar. Most of my books are all about how to make an alternative to
the dollar and the interviews that I'm doing, and my colleagues and I
are spending our full time writing. We write for the Valdai Club in
Russia. I write for the Chinese Academy of Social Sciences. We're
writing for other countries to help create an alternative to the dollar
because we don't want to see the world militarized in the way that
the US is militarizing it. We want to see a resumption of the
economic potential that the world seemed to have leading up to
World War One before the whole economy got derailed a century
ago."



7/7

Více o exkluzivní analýze profesora Michaela Hudsona o trendu
dedolarizace a alternativních měnách najdete v celé epizodě
podcastu Nová pravidla .
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